



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年12月
星期六

2

农历癸卯年
十月二十

第19844号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



习近平总书记谋划推动长三角一体化发展纪事

03版

市政府召开第59次常务会议

本报讯 12月1日下午,市委书记、市长郑德雁主持召开市十八届人民政府第59次常务会议,研究经济社会发展工作。

会议研究了《烟台市人民政府决策咨询特聘专家工作规则》及首届特聘专家人选情况。强调,要加强新型智库建设,健全决策咨询专家论证、风险评估制度,发挥高端“外脑”作用,邀请特聘专家参与重大决策事项论证,强化长远性、全局性和战略性问题研究,不断提升政府决策科学化、民主化、法治化水平。

会议研究了关于贯彻落实《山东省残疾预防和残疾人康复条例》的实施意见。强调,要牢固树立以人民为中心的发展思想,切实增强做好残疾人保障工作的责任感和使命感,科学组织开展残疾人预防和残疾人康复工作,及时协调解决残疾人急难愁盼问题,不断提高残疾人社会保障能力和服务水平。

会议还研究了其他事项。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

郑德雁在滨海一线提升会议上强调

全面提升滨海文旅设施和服务水平 精心精细精致打造一流的文旅海岸

本报讯 12月1日上午,我市召开滨海一线文化旅游设施和服务提升专项行动现场观摩暨动员部署会议。市委副书记、市长郑德雁讲话,市领导隋子林、王松杰参加,副市长李金涛主持会议。

郑德雁指出,抓好滨海一线文化旅游设施和服务提升工作,是贯彻落实全省旅游发展工作会议的具体举措,各级各有关部门要坚持主客共享的理念,加快补齐文旅设施短板,加强高品质服务供给,提升市民和游客的获得感、满意度。“建设提升”要抬高标准,以新场景集聚新业态、带动新消费,打造引人入胜的文旅岸线。“改造提升”要彰显品质,完善设施配套,打造功能完备的生活岸线。“服务提升”要体现温度,聚焦交通、便民、商业等服务领域,打造一站便捷的暖心岸线。“管理提升”要系统高效,管好城市绿线、景观亮线、视觉漫岸线。

郑德雁强调,滨海一线文旅设施和服务提升是一项系统工程,要以科学的方法推动各项任务落实落地,坚持定标准、树规则、建机制,项目化推进、清单化管理、责任化落实,推动各项工作快见成效,助力新时代现代化国际滨海城市建设。

会前与会人员观摩了虞美人广场、海韵路提升现场,会上市城市管理局汇报了《城市文化旅游服务设施提升专项行动实施方案》制定情况,市文化和旅游局、蓝天集团、芝罘区、莱山区、蓬莱区等作了发言。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

烟台启动五经普宣传月

2024年1月1日 正式开始普查登记

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 实习生 马文慧 通讯员 董长高)12月1日,烟台市第五次全国经济普查领导小组办公室(简称“市经普办”)联合市委宣传部、芝罘区第五次全国经济普查领导小组在烟台大悦城举办了五经普宣传月启动仪式。普查登记工作将于2024年1月1日正式开始。

第五次全国经济普查是对全国经济发展状况的“全面透视”,承担着全面盘点我国“家底”和国情国力的重大使命。活动开场前,现场播放了五经普公益宣传片、五经普之歌音乐快板、芝小统话经普等视频,吸引了现场观众的目光。

“此次普查,将全面、准确、客

观地反映全国、全省和我们在推进新旧动能转换、构建新发展格局、实现高质量发展,以及区域协调发展、生态文明建设、高水平对外开放、公共服务体系建设等方面取得的新进展、新成效,是对经济社会发展状况的一次‘全面体检’。”市统计局党组成员、副局长于明豪说。

作为烟台市中心区,芝罘区有近20万市场主体,“四上”企业不到2000家,普查的工作任务重、压力大。芝罘区委常委、常务副区长卢一男表示:“芝罘区将坚决扛起‘五经普’重任,拿出扎实、细致、过硬举措,从绘制普查小区图、‘两员’选调培训、完善普查底册、‘地毯式’扫楼扫街等十四个方面着手,

(下转第二版)

学思想 强党性 重实践 建新功



11月29日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到武警海警总队东海海区指挥部视察。这是习近平发表重要讲话。
新华社

注重加强分级分类指导

莱阳市推动行业系统主题教育走深走实

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)第二批主题教育开展以来,莱阳市注重加强分级分类指导,压实14个行业主管部门督促指导责任,推动行业系统主题教育走深走实。

莱阳市立足行业系统覆盖广、体量大的实际,选派51名“党建指导员”开展蹲点指导,对各基层党组织学习计划、检视台账等,逐一审核把关,及时整改问题23个。建立“具体任务清单”“经验做法清单”“建议提示清单”“谈话交流清单”“全程纪实清单”等“五张清单”,为所属领域基层党组织指

高位推动 走进一线

招远市推动检视整改提质增效

本报讯(YMG全媒体记者 王瑶)第二批主题教育开展以来,招远市牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,把检视整改贯穿主题教育始终,边学习、边对照、边检视、边整改,扎实推进检视整改提质增效。

招远市坚持“高位推动”,全面检视整改。开展“学思践悟全面提升”实践活动,围绕制约高质量发展、人民群众急难愁盼等问题,累计梳理县级领导班子检视问题25个、基层党组织检视问题2250个,形成有分量的问题清单,确保各方面问题大排查、大起底。

坚持“有呼必应”,听取企业诉求。组织党员干部深入企业一线开展“全覆盖”实地调研,广泛收集问题,听取企业诉求。累计办理化解生产经营、融资贷款、要素保障等问题诉求598件,化解率99.2%。坚持“走进一线”,征集群众意见。依托联系服务群众大走访,开展“八个一·解民忧”活动,组织镇街、市直机关2000余名干部到基层一线去,采集群众信息,征集问题建议,对能当场解决的问题及时解疑释惑、回应诉求,累计解决问题2250个,制定整改措施4809个。

优化税务服务 助推高质量发展



烟台市税务局依托“全国纳税人供应链查询”平台,精准助力企业打通产业链供应链——

大数据“牵线”赋能高质量发展

YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 姜咪咪 于蕊蕊

金额10080万余元。

数据搭桥 销售链打通了

不久前,一批铝合金模板从位于龙口的山东新活新材料科技有限公司陆续运出,发往位于武汉的一家建设公司。

“多亏了税务部门牵线搭桥,帮我们找到了新客户,开拓了新市场,解决了产品销路不畅问题。”山东新活新材料科技有限公司财务负责人说。

因疫情影响和房地产市场不景气,新活新材料科技有限公司生产的铝合金模板存在销售不畅的问题。龙口市税务局

在走访企业时了解到这一情况后,第一时间利用“全国纳税人供应链查询”平台,精准匹配潜在采购商名单,最终促成该企业与武汉一家建设公司签订过千万元的合同,同时,与深圳一家建设工程公司签订近600万元的合同,有效畅通了企业的销售渠道。

聚焦企业销售链不畅的难题,烟台税务部门成立“补链助企”专项工作组,主要负责同志亲自挂帅,统筹协调系统上下、部门内外资源做好精准帮扶工作,制作《“补链助企”明白纸》并发放给下级税务机关及政府服务企业专员,制作发布《补链助企购销需求调查问卷》,在“问、查、

筛、送、牵”各环节给予企业全过程税收跟踪服务,为企业量身定制补链助企方案,细化落实补链助企各项工作举措,帮助有需求的企业寻找潜在供应商或采购商,助力产业链上下游企业精准衔接。

精准匹配 供应链“堵点”没了

向下游帮助打开销路,向上游助力找到原材料。

烟台亨圆隆汽车配件有限公司是莱州一家从事发动机轴瓦、轴套和制动器及配件等汽车零部件制造的民营企业。随着今年铜材价格飞涨,

(下转第四版)

■责任编辑 谭利明/美术编辑 姜涛



12345政务服务热线为您提供优质服务